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Szanowni Państwo,
Działając w porozumieniu z Koordynatorem Kraśnickiego Klastra Energii - firmą DOEKO Group Sp. z o.o. - zwracam się z propozycją przyłączenia przedsiębiorstw działających na terenie gminy do ww. Klastra Energii zawiązanego w grudniu 2022 r., w którego skład wchodzą samorządy: Miasto Kraśnik oraz Gmina Kraśnik, Dzierzkowice i Urzędów.
[bookmark: _GoBack]Uczestnictwo w Klastrze Energii niesie za sobą szereg korzyści ekonomicznych określonych ustawowo. Do najważniejszych należą:
1. Możliwość skorzystania z systemu opustowego – obniżenie do 25% kosztów opłaty dystrybucyjnej za energię elektryczną.
1. Dedykowane dotacje dla Uczestników Klastrów Energii.
1. Pomoc Koordynatora Klastra w ocenie potencjału inwestycji w OZE na potrzeby własne przedsiębiorstwa.
1. Realne zyski ze sprzedaży energii elektrycznej dla uczestników Klastra na preferencyjnych warunkach.
1. Obniżenie kosztów prowadzenia działalności gospodarczej poprzez możliwość realizacji własnych inwestycji w OZE i/lub bezpośredni zakup zielonej energii na preferencyjnych warunkach.
1. Społeczna odpowiedzialność biznesu.

Dzięki Państwa obecności w strukturach, które stworzyliśmy, Klaster Energii otrzyma dodatkowe punkty w projekcie, do którego się przygotowuje. Tym samym ma większą szansę na uzyskanie dofinansowania na odnawialne źródła energii. W roku 2023 planowane są również nabory skierowane do Przedsiębiorców. 
Partnerstwo w Klastrze Energii wiąże się z uiszczaniem składek członkowskich, z których będą Państwo zwolnieni przez okres pierwszych 6 miesięcy. Po tym czasie mogą Państwo zadecydować czy zostajecie Państwo w jego strukturach. 
Za wdrożenie oraz koordynowanie procesu przyłączania nowych Uczestników odpowiedzialny jest Koordynator Klastra – DOEKO Group Sp. z o.o. Wszystkie niezbędne informacje oraz szczegóły przystąpienia do Klastra Energii znajdują się w prezentacji oraz załącznikach. 
W razie pytań prosimy o  kontakt z Panem Krystianem Skierskim 736-856-537

Z wyrazami szacunku,
Burmistrz Urzędowa 
Paweł Dąbrowski 
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