Informacja 
[bookmark: _GoBack]dotycząca  naboru wniosków o zakup preferencyjny węgla kamiennego na 2023r.

Urząd Miejski w Urzędowie informuje, że rusza kolejny nabór wniosków na preferencyjny zakup węgla na okres od 1 stycznia 2023 r. do 30 kwietnia 2023r
 Wnioski przyjmowane będą od 02.01. 2023r . do 17.03.2023r. , a dystrybucja węgla prowadzona będzie do 30 kwietnia 2023r.
W ramach preferencyjnego zakupu węgla na 2023 rok mieszkaniec będzie mógł zakupić nie więcej niż 1,5 tony. W przypadku niewykorzystania przysługującej wnioskodawcy ilości węgla wynoszącej 1,5 tony  do 31 grudnia 2022 r., istnieje możliwość zakupu węgla w ilości ponad 1,5 tony,  z zastrzeżeniem, iż łączna ilość zakupionego węgla nie może przekroczyć 3 ton.
Do zakupu uprawniona jest osoba fizyczna w gospodarstwie domowym, która spełnia warunki uprawniające do dodatku węglowego.
Wnioski składa się w kancelarii Urzędu - pokój nr 6,  za pośrednictwem platformy e-PUAP ,bądź na adres:gmina@urzedow.pl opatrzony kwalifikowanym podpisem elektronicznym lub podpisem zaufanym.
Kolejność zgłoszenia wniosków będzie decydować o kolejności odbioru węgla z bazy Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Urzędowie, który będzie dostarczany zgodnie z harmonogramem ustalonym przez Lubelski Węgiel „Bogdanka”.
Odbiór węgla powinien nastąpić transportem własnym lub transportem Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” za dodatkową opłatą.
 Cena węgla wynosić będzie 2.000,00 zł. brutto za tonę.

